

# 蒙古贞日报

2020年9月  
11  
星期五  
庚子年七月廿四



国内统一连续出版物号  
CN21—0018  
总第5301期 本期4版

在教师节到来之际  
**习近平向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问**  
强调不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,不断作出新的更大贡献

…… >> 详见3版 >> ……

## 习近平主持召开中央财经委员会第八次会议强调 统筹推进现代流通体系建设 为构建新发展格局提供有力支撑

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平9月9日下午主持召开中央财经委员会第八次会议,研究畅通国民经济循环和现代流通体系建设问题,研究党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况。习近平在会上发表重要讲话强调,流通体系在国民经济中发挥着基础性作用,构建新发展格局,必须把建设现代流通体系作为一项重要战略任务来抓。要贯彻新发展理念,推动高质量发展,深

化供给侧结构性改革,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,统筹推进现代流通体系硬件和软件建设,发展流通新技术新业态新模式,完善流通领域制度规范和标准,培育壮大具有国际竞争力的现代物流企业,为构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财

经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部、中国人民银行关于畅通国民经济循环和现代流通体系建设的汇报,听取了国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、生态环境部、应急管理部、中国人民银行等部门关于党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况的汇报。

(下转二版)

### 人民时评

#### 守教育报国初心 担筑梦育人使命

◇ 赵婀娜

“希望广大教师不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。”在第三十六个教师节到来之际,习近平总书记代表党中央,向全国广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

哪里有书声琅琅,哪里就有信心与希望。在新冠肺炎疫情最严峻的时刻,广大教师在疫情防控的第一线,在知识传播的第一线,坚守岗位、奉献担当,为国家发展和民族未来播撒种子、积淀力量。不久前,2020年全国教书育人楷模名单公布,多位在抗击疫情中做出卓越贡献的人民教师名列其中。他们之中,有在抗击疫情期间,通过中国教育电视台《同上一堂课·直播课堂》向全国小学生直播全学科课程,确保学生“停课不停学”的清华附小校长窦桂梅;有80多岁高龄仍冲锋在抗击疫情最前线的广州医科大学教授钟南山;有指导中医药全过程介入新冠肺炎救治,为疫情防控做出重大贡献的天津中医药大学校长张伯礼……在与病毒殊死搏斗的奉献中,以言传身教育人;在线上平台跨越空间阻隔为学生上课的坚守中,以智慧和勇气育人,新时代教师群体身上展现着无私的奉献精神 and 崇高的人格境界。

在这份楷模名单中,还有许多在乡村默默坚守、默默奉献的一线教师。陕西省咸阳市旬邑县马兰齐九年制寄宿学校教师丁海燕,扎根山区,用爱心引导山区孩子健康成长;安徽省宿州市埇桥区汴河中心小学教师孙浩,师范院校毕业后,回到儿时母校,几十年如一日守护乡村教育麦田;山东省潍坊商业学校教师魏亚丽,学成后留校任教,坚守职业教育一线27年,为学生提供个性化教育,用热情和奉献成就学生职业梦想……他们用青春、奉献、坚守,为大山里的孩子带去成长成才、改变命运的机会,在脱贫攻坚的战场,阻断贫困代际传递、以知识托举希望。

(下转二版)

县委统战部 县工商联

#### 教师节献爱心

本报讯 (记者 潘佳慧 张彪)9月9日,县委统战部、县工商联到哈达户稍蒙古族学校联合开展“同庆教师节、企业奉献爱心活动”。县委常委、统战部长徐立东出席活动。

活动中,县工商联企业家副主席寇志勇、陈源、吕刚为学校送去助学金并捐赠了足球、篮球等体育器材。

学校负责人感谢社会各界人士对哈达户稍蒙古族学校的支持和爱心帮助,并表示,将以此为契机,全力打造学校美好的明天,以回报各位爱心人士的心、关爱,同时将这份爱心继续传递下去。



阜新银行 家乡银行  
聚金阜银 藏富于民  
理财热线  
8835777 8822844

## 脱贫硕果,在金秋挂满枝头

——阜新市委书记、市人大常委会主任吕志成带头包村抓脱贫攻坚

编者按:9月3日下午,市委书记、市人大常委会主任吕志成到阜蒙县建设镇德一村调研指导工作,带头包村推进脱贫攻坚,人民日报海外版记者李增金现场采写了题为《脱贫硕果,在金秋挂满枝头》的短篇通讯。9月7日,中国报业网《党报头条》在“扶贫一线”专栏刊发了这篇署名为“富毕”的文章。本报今日予以转载,敬请关注。

阜新是全国第一个资源型城市经济转型试点市,也是全国三个扶贫改革实验区之一。今年,对阜新来说极不平凡,疫情冲击和旱情影响为脱贫攻坚带来了双重压力,全市大田作物重旱面积350万亩,绝收面积147.8万亩,是1951年以来最为严重的夏旱。同全市一样,阜蒙县建设镇德一村也在这次旱灾中受到了严重影响,全村绝收面积3000亩,占

全村耕地的20%,人均减收872元。尽管如此,在如火如荼的脱贫攻坚进程中,德一村紧跟全市脚步,全面完成了脱贫任务,目前全村建档立卡贫困人口平均收入超过万元,真正实现了减产不减收。

德一村的乡亲们都说,这真得感谢市委书记吕志成同志,既帮咱们谋划致富项目,又帮咱们美化生活环境,德一村才能在这么短的时间里有了日新月异的变化。阜新市委书记、市人大常委会主任吕志成率先垂范,把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,切实履行“四级书记”抓脱贫的第一责任,带头推进脱贫攻坚,确保决战决胜。

扮靓绿水青山  
助推脱贫攻坚

金秋九月,稻谷飘香。9月3日下午,带着对农民朋友特别是贫困农民的

牵挂,吕志成来到德一村指导推进脱贫攻坚工作。

通往德一村的柏油马路如同一条黑色的地毯,两侧路灯成行,如士兵般整齐排列。秋风习习,村口小河碧波荡漾,岸边果树硕果累累。村中红色文化广场周边,休闲凉亭头顶光伏发电面板,犹如带着黑色礼帽,亭下《党建制度栏》《脱贫攻坚公示栏》《党史英模展板》等规章制度、党史知识应有尽有,图文并茂,一股清新尔雅的美丽新农村文明之风扑面而来。

这是吕志成今年以来第3次到德一村指导推进工作了。“吕书记,现在咱村的循环经济生态园在全市都能数得上哦”,拍着文化广场边刻有“德一村循环经济生态园”的石碑,村支书徐占利自豪地向吕书记报喜。

(下转三版)

第十五届辽宁·阜新玛瑙文化旅游节

## 十家子玛瑙特色小镇主题活动丰富多彩

本报讯 (记者 丁枫林 齐广山)9月9日,第十五届辽宁·阜新玛瑙文化旅游节阜蒙县十家子镇分会场活动拉开序幕。

市委常委、宣传部长王一民,县委常委、宣传部长王芳出席活动。辽宁省内各市、县、区相关部门,行业协会有关负责同志,国内知名雕刻大师,旅游客商代表等嘉宾应邀出席活动。

本次活动由县人民政府主办,由县文化旅游和广播电视局、十家子镇人民

政府、十家子玛瑙产业基地共同承办。

王芳在致辞中代表县委、县政府对出席活动的领导、嘉宾和各界朋友表示欢迎和感谢。她说,十家子镇是集玛瑙加工、文化交流、艺术体验、贸易流通、旅游休闲为一体的特色产业镇。党的十八大以来,在县委、县政府的正确领导下,我们坚定践行新发展理念,大力推进文旅融合发展,玛瑙产业生机勃勃,彰显活力。本届玛瑙文化旅游节是珠宝玉石精英交流洽谈、增进友谊的

平台,必将在更大范围、更高领域、更深层次上推动玛瑙产业的发展,有效提升阜蒙县对外影响力和区域竞争力。我们将以更加开放的姿态、更加务实的举措,与大家携手同行,合作共赢,共创美好未来。

十家子镇负责人介绍了玛瑙小镇发展情况。与会人员观看了十家子玛瑙小镇宣传片。副县长杨阳作县情推介。

与会领导和嘉宾参观了福光玛瑙城和战国红大市场。

## 吴青林走访慰问一线教师

本报讯 (记者 程威王莲)9月10日,在第三十六个教师节来临之际,县长吴青林先后到县实验小学、县第三中学走访慰问一线教师,并通过他们向辛勤耕耘在教育战线上的全县广大教师和教育工作者致以节日的祝贺。

走访中,吴青林实地查看了县实验小学、县第三中学校园环境,详细了解学校的教学管理、设施建设、师资配备和疫情常态化防控等情况,并与优秀教师代表亲切交谈、合影留念,感谢他们严谨治教、潜心育人,爱岗敬业、默

默奉献。

吴青林指出,县委、县政府历来高度重视教育事业发展,今后将持续加大教育投入,不断完善教育基础设施,进一步优化教育布局,助推全县教育事业健康发展。